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Δημοσιεύτηκε στις 14-01-2020 στην κατηγορία NEWBRAIN

Παρουσίαση του Προγράμματος NEWBRAIN, στο οποίο είναι εταίρος το Β.Ε.Π., 
στο πλαίσιο του 10ου Παγκοσμίου MEDS, στις Σπέτσες (26/07/2019)

Ως «γεγονός της χρονιάς» για τις Σπέτσες χαρακτηρίζεται η παγκόσμια συνάντηση νέων 
αρχιτεκτόνων από 52 χώρες, η οποία θα ολοκληρωθεί στις 12 Αυγούστου.

Ξεπέρασε κάθε προσδοκία η συμμετοχή νέων αρχιτεκτόνων στο 10ο  παγκόσμιο MEDS Workshop που 
βρίσκεται σε εξέλιξη στις Σπέτσες από τις 26 Ιουλίου και θα ολοκληρώσει τις εργασίες του στις 12 
Αυγούστου. Νέοι επιστήμονες και φοιτητές από το ΕΜΠ, τις πολυτεχνικές σχολές και άλλα 
ακαδημαϊκά ιδρύματα, αλλά και εκατοντάδες τουρίστες, βρέθηκαν στο κοσμοπολίτικο νησί του 
Σαρωνικού για να παρακολουθήσουν, πώς οι νέοι δίνουν πνοή σε τεχνικά επαγγέλματα που 
συνδυάζουν την παράδοση, την καινοτομία και το στυλ.

Οι εργασίες του φετινού Workshop στις Σπέτσες αναμένεται να μείνει ως σημείο – σταθμός στην 
ιστορία του θεσμού. Οι σύγχρονες τάσεις στις εφαρμοσμένες τέχνες του design, η καταλυτική 
παρουσία των μαστόρων – δασκάλων των Σπετσών για την εκμάθηση τεχνικών μυστικών και 
πρακτικών, αλλά και η ιδιαίτερα συγκινητική ανταπόκριση του κοινού, αποτελούν τα βασικά 
χαρακτηριστικά του “MEDS Workshop”,  που βρίσκεται σε εξέλιξη.

Τουλάχιστον διακόσιοι νέοι αρχιτέκτονες και σχεδιαστές από 40 χώρες επιδεικνύουν τα 16 καλύτερα 
έργα, από τις 70 συμμετοχές που κατατέθηκαν, αναδεικνύοντας τις σύγχρονες τάσεις του design, 
αλλά και τη σύνδεσή τους με μια σειρά παραδοσιακών ελληνικών επαγγελμάτων. Από τις 26 Ιουλίου 
έως σήμερα έχουν περάσει από το χώρο που βρίσκεται σε εξέλιξη το workshop εκατοντάδες νέοι 
επιστήμονες και φοιτητές που έδειξαν μεγάλο ενδιαφέρον σε προτάσεις, ιδέες και εναλλακτικές 
μορφές διαχείρισης και μετεξέλιξης τεχνικών επαγγελμάτων στις σημερινές απαιτήσεις που 
κυριαρχούν η καινοτομία, οι νέες τεχνολογίες, αλλά και η έμπνευση για αισθητική δημιουργία.

Ο τίτλος του φετινού workshop είναι η απόδοση της αρχαιοελληνική προστακτική παρακειμένου 
«memNISO», που σημαίνει «Μην ξεχνάς». Όπως φαίνεται από την επισκεψιμότητα και το ενδιαφέρον 
του κοινού, πολλοί από τους οποίους συμπεριέλαβαν τις Σπέτσες στους φετινούς προορισμούς τους 
χάρη αυτής της διοργάνωσης, η ανάγκη του «μέμνησο» έρχεται να καλύψει την απαίτηση για 
ενίσχυση, μετεξέλιξη και ισχυροποίηση των τεχνικών επαγγελμάτων με ιδιαίτερη υπεραξία όπως 
είναι η ξυλοναυπηγική, η υφαντουργία, η κατασκευή βοτσαλωτών δαπέδων, η αμαξοποιΐα σε ξύλο και 
σίδερο, η ξυλουργική και επιπλοποιΐα, οι τέχνες επεξεργασίας μετάλλου, η επιγραφοποιΐα και 
καλλιγραφία, καθώς και η μελισσουργία.


